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Milyen is a civil társadalom?

Kik és miért hoznak létre civil szervezetet? 
Öröm egy közösségnek aktív tagja lenni, közösen tervezni, tenni va-
lamit azért, hogy jól érezzük magunkat közösségünkben, tenni azért, 
hogy segítsünk másokon, megőrizzük a hagyományainkat, megóvjuk a 
természetet, és valami újat alkossunk. Adni és tenni akaró emberek a 
közösség erejével csodákra képesek.
Tehát összeállnak azok a személyek, akik szeretnének a helyi prob-
lémákra, hiányosságokra együtt megoldást találni, a közösség valódi 
igényeit, szükségleteit kielégíteni. Hisz az összefogás erőt, bizalmat, és 
magabiztosságot ad.

A tenni akaráson, és meghatározott létszámon kívül mi szükséges 
a bejegyzéshez? 

A bíróságra benyújtandó: 

	 • Alapszabály alakuló jegyzőkönyvvel, és jelenléti ívvel,
	 • Társadalmi szervezet nyilvántartásba vételi kérelme
	 • Bejegyzési kérelem
		  Mellékletei:
		  1 pld. Alakuló ülés jegyzőkönyv
		  1 pld. Alakuló ülés jelenléti ív
		  1 pld. Alapszabály
		  3 pld. Elfogadó nyilatkozat
		  1 pld. Székhelynyilatkozat
		  1 pld. Szülői engedélyező nyilatkozat, kiskorú tag esetén
	 • Az elnök aláírási címpéldánya
	 • Székhelynyilatkozat
	 • Képviselők elfogadó nyilatkozatai

Bejegyzés utáni teendők:

APEH: jogerőre emelkedéstől számított 15 napon belül kell bejelentkez-
ni, székhelyszerinti adóhatóságnál (szervezet adószáma, TEÁOR kódja)
Bank: Bankszámla nyitása, bankszámlaszám kérése
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KSH: szervezet statisztikai száma, mely a következőből áll:
		  1-8 számjegy: törzsszám (adószám első nyolc száma) 
		  9-12 számjegy: szakágazati kód (TEÁOR )
		  13-15 számjegy: gazdálkodási forma kód 
		  16-17 számjegy: területi (megye) kód 

A társadalmi szervezetek gazdálkodásának sajátosságai
A társadalmi szervezet gazdálkodására vonatkozó általános alapelveket 
az egyesülési jogról szóló 1989. évi II. törvény rögzíti.
Ennek megfelelően:
	 • a társadalmi szervezet tartozásaiért saját vagyonával felel,
	 • a tagok – a tagdíj megfizetésén túl – a társadalmi szervezet tarto	
	 zásaiért saját vagyonukkal nem felelnek,
	 • a társadalmi szervezet vagyona elsősorban a tagok által fizetett 	
	 díjakból, jogi személyek és magánszemélyek felajánlásaiból, hozzá-	
	 járulásaiból képződik.
	 • a társadalmi szervezet – célja megvalósítása, gazdasági feltéte-	
	 leinek biztosítása érdekében – gazdasági-vállalkozási tevékenysé	
	 get is folytathat.

Nonprofit szervezetek működéséhez kapcsolódó adminisztráció

A szervezetek működését szükséges dokumentálnunk. Melyek a legfon-
tosabbak?
	 • jegyzőkönyvek, döntések
	 • szerződések
	 • pályázatok
	 • beszámolók, projektdokumentumokkal
	 • levelek iktatása
	 • általunk kiadott igazolások (pl. adományról – csak közhasznú, 	
	 vagy kiemelkedően közhasznú szervezetnél)
	 • Bevallások: APEH, KSH
	 • leltár, tárgyi eszköz nyilvántartás
	 • könyvelési bizonylatok:
		  o számlák, 
		  o pénztári kiadási és bevételi bizonylatok
		  o bankszámla értesítő, értesítés betétről
		  o beszámolók szabály szerint (mérleg, eredménykimutatás, 	
		  szöveges beszámoló)
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Szabályzatok 

Szervezeti és Működési Szabályzata: nem kötelező, a tartalma nem 
meghatározott:
Az adott szervezet Szervezeti és Működési Szabályzata rögzíti (rögzít-
heti) a szervezet adatait, feladatát, hatáskörét, működésére vonatkozó 
szabályokat, a testület tagjainak egyéni és kollektív jogait és kötelezett-
ségeit is. A felsorolt és rögzített szabályok sok mindent elárulhatnak az 
adott szervezetről, a jellegét, típusát.
Számviteli politika minden szervezet számára kötelező, melynek ré-
szei:
A szabályzat célja olyan számviteli elvek, szabályok, módszerek és eljárá-
sok meghatározása, amelyek megfelelnek a számvitelről szóló 2000. évi 
C. törvény (továbbiakban Sztv.), a 115/1992. (VII.23.) Korm. rendelet, 
valamint a 224/2OOO. (XII.19.) Korm. rendelet előírásainak, és amelye-
ket érvényre kell juttatni a beszámoló elkészítése és bemutatása, illetve 
a könyvvezetés során. A számviteli politika a szervezet adottságainak, 
körülményeinek leginkább megfelelő számviteli rendszer kialakítását 
alapozza meg.
A számviteli politika rendeltetése: Olyan számviteli információs rendszer 
megalapozása, amellyel a törvényi előírásokhoz igazodó, megbízható és 
valós összképet biztosító tájékoztatás nyújtható az Alapítvány vagyoni, 
pénzügyi és jövedelmi helyzetéről.

Tartalma:
	 • beszámolási, könyvvezetési kötelezettség, bevételek, nyilvántar-	
	 tások,
	 • amortizációs politika,
	 • befektetett pénzügyi eszközök-, követeléseké, értékpapírok-, 	
	 pénzeszközök-, kötelezettségek értékelése,
	 • az eszközök források leltárkészítési, leltározási szabályzata, 
	 • az eszközök és források értékelési szabályzata,
	 • pénzkezelési szabályzat,
Pénzkezelési szabályzat tartalma:
	 • A pénz kezelésével kapcsolatos feladatok
		  o Pénztáros és helyettese
		  o Utalványozás
	 •Házipénztár kialakítása és működtetése, pénzmegőrzés és tárolás
	 • A pénzszállítás szabályai és egyéb rendelkezések
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	 • Pénztári nyilvántartások vezetése
		  o A pénztári bevételek és kiadások bizonylatolása
		  o Elszámolásra kiadott összegek nyilvántartása
		  o Szigorú számadású nyomtatványok
		  o Letétek nyilvántartása és kezelése

Mikor kötelező a felügyelő bizottság? 
Kötelező a felügyelő szerv megválasztása, ha a közhasznú szervezet éves 
bevétele meghaladja az éves 5 millió forintot, de önként is bármikor vá-
lasztható. Megszűntethető, ha legalább 2 évig nem éri el az éves 5 millió 
forintos bevételi határt. A felügyelő szerv létszámát nem határozza meg 
a jogszabály, azonban általában a bíróság legkevesebb 2 főt fogad el. 
A felügyelőbizottsági tagság nincs képzettséghez kötve. A szabályzatok 
meglétét és betartását a törvényességi felügyeletet ellátó ügyészség, 
szakmai hatóságok illetve az adóhivatal ellenőrzi. 

Nonprofitok pénzügyei

A szervezet bevételei:
	 Saját bevételek:
	 • tagdíjak
	 • cél szerinti tevékenységből szárma bevétel, 
	 • vállalkozási tevékenység bevételei, 
	 • egyéb bevételek (Kamat-, hozambevételek)
	 Magántámogatások:
	 • Üzleti adományozók
	 • Egyéni adakozás (pénzbeli, tárgyi, adományok, SZJA 1% stb.)
	 • Magánalapítványoktól kapható támogatás
	 Állami források:
	 • Központi költségvetési előirányzatok, célelőirányzatok
	 • Állami, önkormányzati alapítású közalapítványoktól kapható tá-	
	 mogatás
	 • Önkormányzati alapok, előirányzatok
	 • Szerződéses megállapodások
	 • Normatív támogatások

A szervezet kiadásai:
Működési kiadások: a szervezet fenntartásához kapcsolódó kiadások
	 • dologi kiadások
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	 • személyi kiadások
Támogatási kiadások: 
	 • ösztöndíjak
	 • szociális támogatások
Felhalmozási kiadások: 
Ez alatt a számviteli törvény alapján tárgyi eszközként elszámolandó, 
nagyobb értékű eszközök beszerzése értendő.

A szervezet pénzügyeihez kapcsolódó jogviszonyok:
Tiszteletdíj: Fizethető adott szervezetben valamilyen tisztség ellátásá-
ért.
Természetbeni juttatás: Szabályozása változhat, a kedvezménynek ér-
demes utána nézni. Természetbeni juttatások a meleg és hideg étkezési 
utalványok, kultúra és Internet utalvány, iskolakezdési támogatás, helyi 
bérlet, üdülési csekk, iskolarendszerű képzés, egészségpénztár és önse-
gélyező pénztár, önkéntes nyugdíjpénztár, kafetéria rendszer (a munka-
vállaló aktívan közreműködhet a csomag elemeinek kiválasztásában). 
Megbízásos jogviszony: Megbízási szerződés alapján a megbízott ügyel-
látásra kötelezettséget vállal, a megbízási szerződés bármilyen ügyellá-
tásra köthető, amit a törvény nem tilt. A szerződésen feltüntetett érték 
után a szervezetet járulékfizetési kötelezettség terheli!
Vállalkozói jogviszony: A vállalkozói szerződésnek nincs kötelező for-
mája, a vállalkozó és a megbízó szervezet között jön létre, valamilyen 
munkával elérhető eredmény létrehozása érdekében. A vállalkozási 
tevékenységet is a Polgári törvénykönyv szabályozza (1959. évi IV. tv 
389.§-401.§-ig).

Foglalkoztatás a szervezetben:
	 • Minden esetben a munkáltató és munkavállaló viszonyát a Mun-	
	 ka Törvénykönyve szabályozza

• A szervezet foglalkoztathat munkavállalót, akár az egyesület, a 
kuratórium vezetője is lehet munkavállaló, és munkáltató is, de 

pontosan rögzíteni kell a munkáltatói és munkavállalói jogviszonyt.
• A munkáltatónak kötelessége a munkavállaló bejelentése az ille-
tékes adóhivatalba legkésőbb a biztosítási jogviszony első napján. A 
jogviszony megszűnését a megszűnést követő 8. napon 		
belül kell bejelenteni.
• Munkaszerződés kötelező elemei: a felek neve, illetve megneve-
zése, a munkavállaló személyes adatai, a munkáltató címe, adószá-
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ma, cégjegyzék száma; a munkavállaló bruttó személyi alapbére, 
munkaköre, munkavégzés helye; Továbbá tájékoztatnia kell a bér-
fizetés napjáról, munkarendről, szabadságolásról
• Munkaköri leírást kötelező adnia a munkavállalónak, mely tartal-
mazza a munkavállaló nevét, a munkakör megnevezését, a betölté-
séhez szükséges követelményeket, a pontos feladatokat, a felette-
seket, és a beosztottakat.
• A munkáltatónak munkaidő nyilvántartást kell vezetni, mely tar-
talmazza a munkaidőt, ez alapján történik a bérszámfejtés, és a sza-
badság kimutatások vezetése
• Önkéntes foglalkoztatása esetén önkéntes nyilvántartást kell ve-
zetni.

Mikor kell számlát kiállítani, és hogyan?
A szervezet a működése során valamilyen szolgáltatást végez, vagy ter-
mékét értékesíti, erről a tevékenységéről számlát köteles kibocsátani. 
A számlatömböknek két típusa van: készpénzes, átutalásos, azaz nem 
készpénzes (mellyel lehetősége van utalásra és készpénzes kifizetésre 
is.

Fontos gyakorlati tudnivalók:
A tagdíjat is ki kell számlázni

• A számlán az Szj, (szolgáltatások statisztikai száma) vagy Vtsz 
(vámtarifa száma) nem kötelező tartalmi elem, a szervezet képvise-
lőjének nem kell a számlát aláírni
• A számlát készpénzfizetés esetén azzal egyidejűleg, egyéb eset-
ben legkésőbb a teljesítést követő 15 napon belül kell kiállítani
• Nem lehet számlát kiállítani: az adományról, a pályázaton elnyert 
támogatásról
• Célszerű 3 példányos számlatömböt vásárolni, amelyből az első 
eredeti példány a vevőé, azaz aki a szolgáltatást igénybe veszi, ter-
méket megvásárolja, a második példány a könyvelés bizonylata, a 
harmadik pedig a számlatömbben marad
• A számlatömbök szigorú számadású bizonylatok, ami azt jelenti, 
hogy róluk külön nyilvántartást kell vezetni. A nyilvántartás tartal-
mazza, hogy mikor vásároltuk a számlatömböt, a tömb sorszámát 
tól-ig, a számlatömb felhasználásának kezdetét és végét. A betelt 
számlatömböt a számviteli bizonylatokra vonatkozó megőrzési ide-
ig (8 évig) kell megőrizni.
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Nonprofitok könyvveztése

Nem kell külön könyvelő, ha a szervezet tagja, vagy önkéntese ezt a 
feladatot el tudja látni. Vonatkozó jogszabályok: 224/2000 (XII.19) kor-
mányrendelet 18.§  
Ha a szervezet nem végez vállalkozási tevékenységet, bármekkora bevé-
tel elérése mellett sem kell mérlegképes könyvelőt vagy könyvelő céget 
megbíznia. Azonban kötelező mérlegképes könyvelőt megbízni vagy 
alkalmazni, vagy számviteli szolgáltatást nyújtó társaságot megbízni, 
ha vállalkozási tevékenységet is végez a szervezet és az ebből szárma-
zó bevétel a tárgyévet megelőző két év átlagában a bevétel a 10 millió 
forintot meghaladja.

Egyszeres könyvvitelt vezet, egyszerűsített beszámolót készít az a 
nonprofit szervezet (kivéve közalapítvány) mely nem végez vállalkozá-
si tevékenységet, ebben az esetben a több millió forintos bevétel sem 
jelent korlátot. Ha a szervezet folytat vállalkozási tevékenységet, de a 
vállalkozási és az alaptevékenységből származó bevétele nem éri el két 
egymás követő évben az 50 millió forintot, akkor is könyvelhet az egy-
szeres könyvvitel szerint. 
Kötelező az áttérés a kettős könyvvitel rendszerére, ha végez vállalko-
zási tevékenységet, és ebből, valamint alaptevékenységéből származó 
bevétele két egymást követő évben az 50 millió forintos bevételi határt 
meghaladta. Önkéntes módon, saját döntés alapján a szervezet bármi-
kor, a következő év kezdetétől áttérhet az egyszeres könyvvezetésről a 
kettősre. 

Egyszeres könyvelés szabályai szerint vezeti a nyilvántartásokat az, aki 
a gazdasági eseményeket, a vagyonban (eszközökben, forrásokban) be-
következő változásokat a pénzmozgással egyidejűleg, annak bekövet-
keztekor tartja nyilván (időrendben). Azaz a bevételeket a beérkezés-
sel, a kiadásokat a teljesítéssel egyidejűleg kell a könyvekben rögzíteni 
(pénzforgalmi szemléletű). A pénzmozgást nem jelentő tételeket külön 
nyilvántartásban kell rögzíteni és a beszámoló készítésekor ezekből kell 
számba venni. A könyvelésnek ebben az esetben is zártnak, valóságnak 
megfelelőnek és folyamatosnak kell lenni. A könyvvezetés történhet 
gépi program, naplófőkönyv, pénztárkönyv vagy egyéb más módon is, 
ha az előbb említett feltételeknek megfelel.
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A kettős könyvvezetés, minden olyan gazdasági eseményt zárt rend-
szerben (idősorosan és számlasorosan illetve analitikusan és szintetiku-
san) feljegyez, amely változást okoz a szervezet vagyoni, pénzügyi és 
jövedelmi helyzetében. A szervezet a kezelésében, használatában vagy 
tulajdonában lévő eszközökről és azok forrásairól, továbbá a gazdasági 
műveletekről olyan nyilvántartás vezetése történik, amely az eszközök-
ben és a forrásokban bekövetkezett változásokat a valóságnak megfele-
lően, folyamatosan, zárt rendszerben, áttekinthetően mutatja. Azaz a 
kettős könyvvitel rendszerében a teljesítmény elv alapján kell a gazda-
sági eseményeket rögzíteni, függetlenül annak pénzügyi rendezésétől 
(teljesítmény szemléletű). A kettős könyvvitel szerinti könyvvezetés ma 
már kizárólag gépi programokkal történik.

Könyvvizsgálati kötelezettség
Kötelező a könyvvizsgálat annál a szervezetnél, amelynél a vállalkozási 
tevékenységből elért éves (éves szintre átszámított) bevétel az üzleti 
évet megelőző két üzleti év átlagában meghaladja az 100 millió forin-
tot.  A nonprofit gazdasági társaságnak és a közalapítványnak – füg-
getlenül az összeghatártól – beszámolóját kötelező könyvvizsgálóval 
auditáltatni.
A nonprofit szervezet a beszámoló felülvizsgálatával olyan természetes, 
illetve jogi személyt bízhat meg, amely a Magyar Könyvvizsgáló Kamara 
tagja, illetőleg bejegyezték a kamarai nyilvántartásba.

Beszámoló-készítési kötelezettsége a nonprofit szervezeteknek: 
A pénzügyi beszámolók beszámolnak az eltelt időszak bevételeiről és 
kiadásairól. A nonprofit szervezetek (ide értve a közhasznú minősítés-
sel rendelkező és nem rendelkező szervezeteket) saját elhatározásból 
választhatják az Sztv. szerinti éves, illetve egyszerűsített éves beszámoló 
készítését is. (Ez nem vonatkozik a közalapítványokra.)

Közhasznú besorolással NEM rendelkező nonprofit szervezet beszá-
molási kötelezettsége:

• egyszerűsített beszámoló,
• egyszerűsített éves beszámoló,
• Sztv. szerinti egyszerűsített éves beszámoló.

Egyszerűsített beszámolót készíthet értékhatártól függetlenül az egy-
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szeres könyvvitelt vezető szervezet, amely alaptevékenységet folytat, 
illetve az alaptevékenységéből, valamint a vállalkozási tevékenységből 
származó bevételének együttes összege – két egymást követő évben, 
évenként – nem haladja meg az 50 millió forintot. A közalapítvány nem 
készíthet egyszerűsített beszámolót!

Az egyszerűsített beszámoló tartalma:
• mérleg,
• eredmény levezetés.

Közhasznú besorolással rendelkező nonprofit szervezet beszámolási 
kötelezettsége:

• közhasznú egyszerűsített beszámoló,
• közhasznú egyszerűsített éves beszámoló,
• Sztv. szerinti éves beszámoló.

Közhasznú egyszerűsített beszámolót készíthet értékhatártól függetle-
nül az az egyszeres könyvvitelt vezető közhasznú, kiemelkedően közhasz-
nú besorolással rendelkező nonprofit szervezet, amely csak közhasznú 
tevékenységet folytat, illetve amelynek a közhasznú tevékenységből, 
valamint a vállalkozási tevékenységből származó bevételének együttes 
összege – két egymást követő évben, évenként – az 50 millió forintot 
nem haladja meg.

Közhasznú egyszerűsített éves beszámolót köteles készíteni az a kettős 
könyvvitelt vezető közhasznú, kiemelkedően közhasznú nonprofit szer-
vezet, amelynek két egymást követő évben a közhasznú tevékenység-
ből, valamint a vállalkozási tevékenységből származó éves bevételének 
együttes összege évenként meghaladja az 50 millió forintot.

A közhasznú egyszerűsített beszámoló tartalma:
• mérleg,
• közhasznú eredmény levezetés,
• tájékoztató adatok.

Közhasznúsági jelentés
A közhasznú szervezetekről szóló 1997. évi CLVI. törvény 19. §. (1) be-
kezdése szerint „a közhasznú szervezet köteles az éves beszámoló jóvá-
hagyásával egyidejűleg közhasznúsági jelentést készíteni”.
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A közhasznúsági jelentés elfogadása a legfőbb szerv kizárólagos hatás-
körébe tartozik.
A közhasznúsági jelentés tartalmazza:

a) a számviteli beszámolót,
b) a költségvetési támogatás felhasználását,
c) a vagyon felhasználásával kapcsolatos kimutatást,
d) a cél szerinti juttatások kimutatását,
e) a központi költségvetési szervtől, az elkülönített állami pénzalap-
tól, a helyi önkormányzattól stb. kapott támogatás mértékét,
f) a vezető tisztségviselőknek nyújtott juttatások mértékét,
g) a közhasznú tevékenységről szóló rövid tartalmi beszámolót.

A közhasznúsági jelentés egyik mellékleteként csatolni kell a számviteli 
törvény, illetve a vonatkozó kormányrendelet alapján elkészített, jóvá-
hagyott, – kötelező könyvvizsgálat esetén könyvvizsgálói jelentést.

Nonprofit szervezetek adózási sajátosságai
A nonprofit szervezetekre, ezen belül különösen a közhasznú szerveze-
tekre az adójogszabályok az általánostól eltérő, kedvezőbb szabályozást 
tartalmaznak.
A közhasznú szervezetet

a) a létesítő okiratában meghatározott cél szerinti tevékenysége 
után társasági adómentesség,
b) vállalkozási tevékenysége után társasági adókötelezettséget érin-
tő kedvezmény,
c) helyi adókötelezettséget érintő kedvezmény,
d) illetékkedvezmény,
e) vámkedvezmény,
f) egyéb - jogszabályban meghatározott – kedvezmény illeti meg.

Társasági adó: A nonprofit szervezetek a társasági adó alanyai, függetle-
nül attól, hogy az adott adóévben vállalkozási tevékenységet végeznek-e 
vagy sem. Fő szabályként a nonprofit szervezet (alapítvány, közalapít-
vány, társadalmi szervezet, köztestület, egyház, lakásszövetkezet, ön-
kéntes kölcsönös biztosítópénztár, valamint a közhasznú szervezetként, 
kiemelkedően közhasznú szervezetként besorolt felsőoktatási intéz-
mény) adóalapja a vállalkozási tevékenység adózás előtti eredménye, 
módosítva a törvényben meghatározott speciális növelő, illetve csök-
kentő tételekkel. [Tao. 9. § (1)]. A nonprofit szervezetek a társasági adó 
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alanyai, így az általános adóalanyiság alapján bevallásra kötelezettek. Fő 
szabályként az adózó az állami adóhatósághoz akkor is köteles adóbe-
vallást benyújtani, ha a bevallási időszakban adófizetési kötelezettsége 
nem keletkezett. Így az adóévet követő év május 31-ig abban az eset-
ben is be kell nyújtani a társasági adóbevallást, ha az adott szervezet 
vállalkozási tevékenysége veszteséges, vagy 0 szaldós, vagy akkor is, ha 
nyereséges, de adómentessége miatt nem fizet adót.

A nonprofit szervezetek esetében az illetékmentesség feltételhez kö-
tött
A nonprofit szervezetet az illetékmentesség csak abban az esetben ille-
ti meg, ha a vagyonszerzést, illetőleg az eljárás megindítását megelőző 
naptári évben folytatott vállalkozási tevékenységéből származó jöve-
delme után társasági adófizetési kötelezettsége, illetve - költségvetési 
szerv esetében - eredménye után a központi költségvetésbe befizetési 
kötelezettsége nem keletkezett.

A helyi adókról szóló 1990. évi C. törvény előírásai szerint adómentes az 
adóalanyok közül többek között:

• a társadalmi szervezet,
• az egyház, 
• az alapítvány,
• a közszolgáltató szervezet,
• a köztestület,az önkéntes kölcsönös biztosító pénztár,
• a magánnyugdíjpénztár,
• a költségvetési szerv és 
• a költségvetési szervnek nem minősülő nevelési-oktatási intéz-
mény.

Az adómentesség abban az adóévben illeti meg az említett szerveze-
teket, amelyet megelőző adóévben folytatott vállalkozási tevékenysé-
gükből származó jövedelem (nyereség) után társasági adófizetési kö-
telezettség, illetve – költségvetési szerv esetében – eredmény után a 
központi költségvetésbe befizetési kötelezettségük nem keletkezett.

Az alanyi mentesség
Az alanyi mentesség választható. Ha az adóalany él a választási jogával, 
akkor adófizetésre nem kötelezett, és az előzetesen felszámított adó le-
vonására nem jogosult.
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Törvényi szabályozás
A gazdálkodás és adózás általános követelményeit meghatározó törvé-
nyek 
1995. évi CXVII. törvény a személyi jövedelemadóról
1996. évi LXXXI. törvény a társasági adóról és osztalékadóról (rövidítve: 
Tao-törvény)
2007. évi CXXVII. törvény az általános forgalmi adóról (rövidítve: áfa-
törvény)
2003. évi XCII. törvény az adózás rendjéről (rövidítve: Art.)
1990. évi XCIII. törvény az illetékről (rövidítve: illetéktörvény)
1990. évi C. törvény a helyi adóról (rövidítve: Htv.)
2000. évi C. törvény a számvitelről (rövidítve: számviteli törvény)

A gazdálkodás sajátos követelményeit leíró jogszabályok
1997. évi CLVI. törvény a közhasznú szervezetekről (rövidítve: nonprofit 
törvény vagy közhasznú törvény)
1996. évi CXXVI. törvény a személyi jövedelemadó meghatározott ré-
szének az adózó rendelkezése szerinti felhasználásról 
1997. évi CXLII. törvény a társadalmi szervezetek által használt állami 
tulajdonú ingatlanok jogi helyzetének rendezéséről
1992. évi XXXVIII. törvény az államháztartásról (rövidítve Áht.)
217/1998. (XII. 30.) Korm. rendelet az államháztartás működési rendjé-
ről 2008. 07.01-től változott
224/2000. (XII. 19.) Korm. rendelet a számviteli törvény szerinti egyes 
egyéb szervezetek beszámolókészítési és könyvvezetési kötelezettsége-
inek sajátosságáról 
114/1992. (VII. 23.) Korm. rendelet a társadalmi szervezetek gazdálkodó 
tevékenységéről 
115/1992. (VII. 23.) Korm. rendelet az alapítványok gazdálkodási rend-
jéről
237/2003. (XII. 17.) Korm. rendelet a számviteli törvény szerinti egyes 
egyéb szervezetek beszámoló készítési és könyvvezetési kötelezettségé-
nek sajátosságairól szóló 224/2000. (XII. 19.) Korm. rendelet módosí-
tásáról 
330/2008. (XII. 17.) Korm. rendelet a számviteli törvény szerinti egyes 
egyéb szervezetek beszámoló készítési és könyvvezetési kötelezettségé-
nek sajátosságairól szóló 224/2000. (XII. 19.) Korm. rendelet módosí-
tásáról
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Forrás:
www.nonprofit.hu
www.kurator.hu
www.apeh.hu
www.landalap.hu

(A témához kapcsolódó dokumentumok letölthetők a www.nyicita.hu 
oldalról)




